

# 习近平就加强党内法规制度建设作出重要指示强调 坚持依法治国与制度治党、 依规治党统筹推进、一体建设

据新华社北京12月25日电

(记者 罗宇凡) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调,党的十八大以来,党中央高度重视党内法规制度建设,推动这项工作取得重要进展和成效。加强党内法规制度建设是全面从严治党的长远之策、根本之策。我们党要履行好执政兴国的重大历史使命、赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利、实现党和国家的长治久安,必须坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设。要按照十八大和十八届三中、

# 中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》

新华社北京12月25日电

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》全文如下。

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,运用法律法规和公共政策向社会传导正确价值取向,把社会主义核心价值观融入法治建设,现提出如下意见。

## 一、重要意义和总体要求

社会主义核心价值观是社会主义法治建设的灵魂。把社会主义核心价值观融入法治建设,是坚持依法治国和以德治国相结合的必然要求,是加强社会主义核心价值观建设的重要途径。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门积极运用法治思维和法治方式,推动以富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善为主要内容的社会主义核心价值观建设,各方面工作呈现向上向好的发展态势。同时也要看到,与推进国家治理体系和治理能力现代化建设的要求相比,把社会主义核心价值观融入法治建设还存在不小差距。有的法规和政策价值导向不鲜明、针对性、可操作性不强,保障不够有力;

一些地方和部门在执法司法过程中存在与社会主义核心价值观要求不符的现象;部分社会成员尊法学法守法用法意识不强,全民法治观念需要进一步提高,等等。要从巩固全体人民团结奋斗的共同思想道德基础的战略高度,充分认识把社会主义核心价值观融入法治建设的重要性紧迫性,切实发挥法治的规范和保障作用,推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行。

进一步把社会主义核心价值观融入法治建设,必须全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面落实依法治国基本方略,坚持依法治国和以德治国相结合,把社会主义核心价值观融入法治国家、法治政府、法治社会建设全过程,融入科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各环节,以法治理道德理念,强化法律对道德建设的促进作用,推动社会主义核心价值观更加深入人心,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。

## 二、推动社会主义核心价值观入法入规

法律法规体现鲜明价值导向,社会主义法律法规直接影响人们对社会主义核心价值观的认知认同和自觉践行。要坚持社会主义核心价值观为引领,恪守以民为本、立法为民理念,把社会主义核心价值观的要求体现到宪法法律、法规规章和公共政策之中,转化为具有刚性约束力的法律规定。

加强重点领域立法。深入分析社会主义核心价值观建设的立法需求,把法律的规范性和引领性结合起来,坚持立改废释并举,积极推动相关领域立法,使法律规范更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的基本权利和义务,促进公共文化建设,弘扬社会主义核心价值观。

四、用司法公正引领社会公正

司法是维护社会公平正义的最后一道防线,司法公正对社会公正具有重要引领作用。

要全面深化司法体制改革,加快建立健全公正高效权威的社会主义司法制度,确保审判机关、检察机关依法独立公正行使审判权、检察权,提供优质高效的司法服务和保障,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义,推动社会主义核心价值观落地生根。

提高司法公信力。坚持以事实为依据、以法律为准绳,严格依照事实和法律办案,确保办案过程符合程序公正,办案结果符合实体公正,

用公正司法培育和弘扬社会主义核心价值观。加强弱势群体合法权益司法保护,加大涉民生案件查办工作力度,通过具体案件的办理,推动形成良好社会关系和社会氛围。

根据案件难易、刑罚轻重等情况,积极推进繁简分流,依法适用简易程序、小额诉讼程序。

五、弘扬社会主义法治精神

根植于全民族心中的法治精神,是社会主义核心价值观建设的基本内容和重要基础。

要坚持法治宣传教育与

法治实践相结合,建设社会主义法治文化,推动全社会树立

法治意识,增强法治观念,形

成守法光荣、违法可耻的

社会氛围,使全体人民都成为社会

主义法治的忠实崇尚者、社会

主义核心价值观的自觉践行者。

六、加强组织领导

各级党委要高度重视把

社会主义核心价值观融入法

治建设工作,加强组织领导,加

大工作力度。人大、政府、

政协、审判机关、检察机关要

认真履职尽责,各领域各部

门要充分发挥各自优势,积极主

动开展工作。党委宣传部和

政法委要加强工作指导,统筹

各方力量、协调各方职能,形

成齐抓共管的工作合力,为社

会主义核心价值观建设创造

良好法治环境。

加强法治工作队伍建设

。着力增强法治工作队伍

的思想政治素质、业务工作能

力、职业道德水准,做到忠于

党、忠于国家、忠于人民、忠于

法律。在立法队伍、行政执法

队伍、司法队伍中,深入开展

社会主义核心价值观和社

会主义法治理念教育,强化职

业道德和职业操守,努力建设一

支信念坚定、执法为民、敢

于担当、清正廉洁的政法队伍。

按照重品行、讲操守、守规矩

的要求,加强律师队伍建设,

发展公证员、基层法律服务工

作者、人民调解员队伍。推动

法律服务志愿者队伍建设。

坚持立德树人、德育为先导

向,推动中国特色社会主义法

治理理论进教材进课堂进头脑,

培养造就熟悉和坚持社会主

义法治理念和社会主义核心价

值观的法治人才及后备力量。

坚持改革创新。按照贯穿

结合融入、落细落小落实

的要求,积极探索有效途径

和办法,使社会主义核心价

值观和社会主义法治建设相

互促进、相得益彰。坚持人

民主体地位,拓宽人民群众

有序参与立法、执法、司法

的渠道和方式,调动人民群

众投身依法治国实践的积极

性和主动性,使法律及其实

施充分体现人民意志、体现

社会主义核心价值观要求。

注重总结推广新创造新经

验,不断提高工作针对性实

效性,依靠教育引导、实践

养成和良法善治,开创社会

主义核心价值观建设新局面。

# 两部门通知要求做好新年春节期间拥军优属拥政爱民工作

新华社北京12月25日电

(记者 罗争光) 民政部、中央军委政治工作部25日对外发布通知,要求各地各部队各部门扎实做好2017年新年春节期间拥军优属、拥政爱民工作,进一步巩固和发展军政军民团结大好局面。

通知要求,军地各级要综合运用传统媒体和新兴媒体,大力宣传新形势下加强军政军民团结的重大意义,宣传双拥工作服务军地改革建设的巨大作用,宣传各地各部队涌现出的双拥模范生动事迹;组织开展送立功受奖喜报、挂光荣牌匾、贴楹联年画和军地联欢联谊、军民文艺演出等活动,把双拥宣传融入新春游园、灯会、庙会等节日民俗。

各地各部门要聚焦军队建设改革和备战需要,为驻军部队办实事解难题。特别要紧紧围绕军队规模结构和力量编成改革进程,围绕配合做好部队转隶换防、人员分流安置、军事设施保护等工作;积极协助部队遂行冬训演练、战备执勤、维稳处突等多样化军事行动;扎实开展行业拥军和社会化拥军活动,就地就近走访慰问基层

部队。

通知同时要求各部队多办暖民心、惠民生、解民忧的好事实事。相对集中使用义务劳动日,组织官兵参加城乡道路改造、环境卫生整治、农田水利整修等公益劳动;逐一走访结对帮扶的贫困困户,重点帮助建档立卡的贫困家庭在校学生解决实际问题。部队医疗卫生单位特别是担负援建任务的医院,要选派医务人员组成医疗小分队,进村入户开展义务巡诊、医疗咨询;协助地方做好保稳定、护安全、促和谐工作。

对做好优抚安置对象工作,通知指出,要组织军地有关部门对退役军人安置、随军家属就业、军人文子女教育优待和军休干部服务等政策法规落实情况进行检查督导,抓好军人享受公共服务优待有关规定的落实;要组织看慰慰问在乡红军老战士、老复员军人和军烈属等优抚对象,帮助解决实际困难,落实好各项优抚待遇。

两部门要求,节日期间,各地各部队要按照改进作风的要求抓好双拥工作,工作开展既要隆重热烈又要俭朴节约。

# 公共文化服务保障法出台

新华社北京12月25日电

(记者 周玮) 十二届全国人大常委会第二十五次会议25日表决通过了《中华人民共和国公共文化服务保障法》。将于2017年3月1日起施行的这部法律,将有力促进基本公共文化服务标准化均等化、提升服务效能,切实保障人民群众基本文化权益。

公共文化服务保障法共65条,对公共文化设施建设与管理、公共文化服务提供、保障措施、法律责任等分别作了详细规定。

公共文化服务保障法规定,本法所称公共文化服务,是指由政府主导、社会力量参与,以满足公民基本文化需求为主要目的而提供的公共文化设施、文化产品、文化活动以及其他相关服务。

为推动公共文化服务工作协调、有序开展,法律规定:国务院建立公共文化服务综合协调机制,指导、协调、推动全国公共文化服务工作。国务院文化主管部门应当承担综合协调具体职责。地方政府应当加强对公共文化服务的统筹协调,

推动实现共建共享。

法律构筑起我国公共文化服务基本法律制度体系的框架,建立了基本公共文化服务设施免费或优惠开放制度、公共文化服务公示制度、公众参与的公共文化服务设施使用效能考核评价制度、公共文化服务资金使用监督和公告制度、公共文化设施资产统计报告制度、公共文化机构开展服务情况年报制度等。

法律明确,国家扶助革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区的公共文化服务,促进公共文化服务均衡协调发展。各级人民政府应当根据未成年人、老年人、残疾人和流动人口等群体的特点与需求,提供相应的公共文化服务。

法律规定,因城乡建设确需拆除公共文化设施,或者改变其功能、用途的,应当依照有关法律、行政法规的规定重建、改建,并坚持先建设后拆除或者建设拆除同时进行的原则。公共文化设施的选址,应当征求公众意见,符合其功能和特点,有利于发挥其作用。

# 枣庄市市中区人民法院变卖公告

(2017)鲁0402技变卖1号

根据最高人民法院《关于人民法院执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条之规定,本院决定对被执行人龚印涛、刘晓宾位于山东省曲阜市裕隆路129号孔子园商品交易城56号楼房产一处(证号:01001953)进行变卖。变卖价:277798.4元。

自公告之日起六十日内,以最先按照变卖价全额缴至枣庄市中区人民法院指定账户者先得的原则确定买受人(交款先后以银行到账时间为

# 山东省滕州市公车改革取消车辆拍卖公告

(第四批)

受委托,我公司定于2017年1月4日上午9时,在中国拍卖行业协会网络竞拍平台(<http://pm.ca123.org.cn>)对滕州市公车改革取消车辆86辆车(对号)办理有关手续。具体事宜可电话咨询。

账户名称:枣庄市市中区人民法院

开户行名称:中国工商银行枣庄市中

支行 账号:1605 0205 2910 0009

联系电话:0632-3123611

特此公告

# 枣庄婚宴 开元经典

开元凤鸣山庄推出2017年婚宴/娃娃宴优惠政策。2017年迎宾楼婚宴1188元/桌起,贵宾楼婚宴1388元/桌起,指定日期1588元/桌起,包厢娃娃宴1000元/桌起,宴会厅800元/桌起。凡客人在酒店餐饮消费达到18000元(含),可赠送一辆32座大巴车,餐饮消费到35000元(含),可赠送两辆32座大巴车;凡在酒店预定婚宴1288元/桌起,婚宴桌数满20(含)桌以上情况下,赠送2瓶天赐帝豪酒(赠完为止)。详情请致电咨询:0632-8898888转8777。

用心做官

枣庄市区或薛城区来回接送一趟。20桌以上赠送一单或一标间/夜婚房,免

费婚房布置;接送一次;赠

送婚礼蛋糕一个;香槟酒两

瓶;指示牌和条幅各一个。

凡在酒店预定婚宴1288

元/桌起,婚宴桌数满20

(含)桌以上情况下,赠送2

瓶天赐帝豪酒(赠完为

止)。详情请致电咨询:

0632-8898888转8777。